

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomas Pérez 10

Teléfono núm. 111

No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios) » 10
 En cuarta plana y comunicados breves convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

LA TRISTE REALIDAD

PARA LAS AUTORIDADES Y PUEBLO DE AVILA

Cesaron los comentarios políticos con la lucha terminada y comienza la cruel pesadilla del invierno a congestionar nuestros espíritus con una perspectiva interrogadora.

Latente y viva la macabra danza europea, con sus vórtices sangrientos e inhumanos, los pocos pueblos que nos hemos sustraído a su canchales permanecemos cada día más estrechados por el cerco de la catástrofe que se araña con sus floretazos despiadados.

Cegadas las fuentes de producción que surtían los mercados internacionales, y arrancados millores de brazos a la gran máquina alimentadora de la vida universal, los pocos elementos que ofrecen los países neutrales son devorados por la vorágine insensata de la guerra. Y como se vea indispensable, los recursos españoles acaparados por la demanda europea, encarecieron en proporciones gigantescas, imposibilitando la subsistencia de sectores nacionales de escasa fortuna.

¿Qué nos oculta el invierno que comenzamos? Preocupados seriamente por las clases menesterosas y humildes que gimen bajo el dogal de la miseria, queremos prevenir a las autoridades locales en el estudio del formidable problema a resolver dentro de breves echas. Precisamos fomentar la construcción de algunas obras donde encuentren trabajo y pan los desamparados y los pobres.

Y urge que las clases fortunadas presten su apoyo inmediato para que, secundando las iniciativas de las autoridades, que son las primeramente llamadas a prevenir con acertado acuerdo la crisis que se avecina, se ante y resuelva, del mejor modo posible, el problema del invierno que llamara a nuestras puertas con formidables idabonazos.

La triste realidad que tocans tan de cerca, se agudiza y agrava el antiso-

ciales predicaciones, fomentadoras del odio de clases, que nos consta se exponen en ciertos centros donde la clase obrera se reúne.

Esos falsos redentores del proletariado, no darán solución al problema, por que no saben, ni pueden, ni quieren darla; pero, eso sí, en cuanto de ellos dependa, agregarán leña al fuego contribuyendo con la exaltación de las pasiones y bajos apetitos de la ignorancia a la agravación del conflicto que tenemos todos la obligación de prever.

Con esto tomamos la iniciativa única que nos corresponde en el asunto y de este modo contestamos a los requerimientos que verbalmente nos hizo persona respetable y a la demanda que un anónimo comunicante, don C. S. nos dirige.

Con esto quedan ambos contestados y agradeciéndoles sus levantados y caritativos propósitos, afirmamos para terminar hoy, que la iniciativa en los procedimientos a seguir con el intento de conjurar la próxima crisis del hambre, corresponde a nuestras autoridades y, en ese caso, será deber ineludible de todos, secundar los acuerdos que se adopten, encaminados a que la miseria no aguce sus garras siniestras en los hogares de los menesterosos y de los obreros.

Era nuestro deber, y ya queda cumplido, iniciar la cruzada contra el hambre que viene en maridaje lúgubre con el invierno.

Que recojan esta amarga y cruelísima realidad los organismos directores encargados de la tutela social y de la gestión pública.

Hay problemas que no admiten demora y la mejor terapéutica es combatirlos con procedimientos preventivos.

Nuestras autoridades tienen la palabra.

que, con la mejor intención del mundo pedía y ofrecía un medio para apagar a sed del pueblo. Anatemizaba el afán de discursar de sus compañeros de fagin y pedía ¡agua! La defendió en pocas palabras, terminando por asegurar que si en breve plazo no se resolvía el problema, se marcharía abochornado, para siempre, del Municipio.

Y el que aseguraba que no quería ver el Concejo convertido en una Academia de oratoria tuvo que resistir el chaparrón de discursos que por espacio de dos horas largas nos enjaretaron sus compañeros.

Y es el caso que todos estaban conformes. Todos decían lo mismo. Lo mismo que desde hace año y medio que vengo visitando las adversidades y flaquezas de nuestros concejales, oigo día por día, minuto por minuto. La eterna canción El perpetuo disco municipal.

«El pueblo—terminan diciendo nuestros ediles—es el que tiene la culpa de que no haya agua, por que es apático.» El pueblo, el pobre pueblo, que no es-

carmentia, es el que tiene la culpa por que si un día se presentara en el Municipio y con cajas destempladas dijera a los concejales que de esas cosas, ni de otras, no entienden ni un pimiento, y en sucesivas elecciones votara a personas entendidas, vería cómo los que designara para ocupar aquellos escaños, procurarían cumplir con su deber y no echarían la culpa de sus propios errores a los que con sus sufragios les confirieran tan codiciada investidura.

Y entonces procurarían resolver los grandes problemas que desde hace años yacen en el olvido.

Pero el pueblo no se preocupa de nada. Reelije a los que día por día le culpan de apático y no parece por el Ayuntamiento a fiscalizar los actos de sus administradores y si va es a reír sus gracias, sus chistes; porque nuestros concejales no harán nada positivo, más que perder un tiempo precioso y hacer emborronar pliegos y más pliegos de papel, pero en cambio cada frase suya es un chiste, un colmo, digno de escupirse en mármoles y bronce.

Y aquí está lo mal, que se sientan graciosos y hacen reír hasta a los ceremoniosos monarcas que encajados en dorados marcos adornan las paredes del salón o se sienten oradores y nos espetan los mismos discursos que pronunciaron el día que por primera vez ocuparon los escaños, y que ya los repiten hasta los bancos de puro oídos; pues en hablando de aguas... ¡el desfilio!

Razón tiene el Sr. García Sánchez, hay que hacer algo. Y lo que ahora propone, fué idea, si no recordamos mal, del concejal Sr. Hernández de la Magdalena... Ya va larga la fecha.

Felicitemos a los ediles por sus ya ancianos discursos y nos permitimos rogar al señor Alcalde, que en tocante a paciencia nos va resultando un job, que cuando presenten mociones sobre la traída de aguas haga con ellas lo que mi director con las cuartillas que no le gustan, o si no que se sirva avisarnos a los chicos de la Prensa para no parecer aquel día por el Consistorio porque siempre salimos como el negro del sermón, y repitiendo la frase de «Hamlet»: «Palabras, palabras y palabras».

Manuel Jorge.

Ecos de Hacienda

A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-Pagaduría de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Señor Administrador de Correos, 272'20 pesetas; D. Santiago Magdaleno, 550; D. Migue Rivas, 98 80; D. Pedro Gutiérrez, 247'35.

DESDE ARENAS

(POR TELÉFONO)

Arenas 15 (3 l.)

Un fratricidio

Noticias recibidas del pueblo de Lanzahila, anuncian que anoche se desarrolló en dicho pueblo un sangriento suceso.

En ocasión de dirigirse a acostarse a su domicilio los hermanos Teófilo y Angel Cuesta, cuestionaron entre ambos y sacando el último una pistola disparó dos tiros en la cabeza a Teófilo, que fa-

llecó casi en el acto, a consecuencia de las heridas recibidas.

Para el lugar del suceso ha salido el juzgado de instrucción del partido, con el fin de practicar las oportunas gestiones.

El corresponsal.

Del Ayuntamiento

El erario municipal

Como al dar cuenta de la reseña de la sesión ayer celebrada por nuestro municipio decimos, la Contaduría facilitó la siguiente nota relativa al movimiento de fondos municipales.

	Posetas
Existencia en caja en la semana anterior.....	12.456 70
Recaudación obtenida en la que finalizó.....	6.084 91
Suma.....	18.541 61
Obligaciones satisfechas en la que finalizó ayer.....	846 36
Existencia resultante ayer..	17.695 25

**

Obligaciones más importantes pendientes de pago:	
Contingente provincial.....	12.729 02
Alumbrado público.....	10.500 »
Diez por ciento del impuesto del alumbrado.....	250 »
Subvención al Montepío de los empleados municipales.....	1.500 »
Gastos de festejos.....	3.000 »
Otros gastos menores.....	1.500 »
TOTAL.....	29.479 02

Escrutinio general

Hoy, a las diez de la mañana, se ha constituido en el salón de actos del Ayuntamiento la Junta municipal del Censo para proceder al escrutinio general de las elecciones del domingo.

La Junta después de hacer la revisión de actas proclamó concejales, sin protesta alguna, a los Sres. D. Juan La Puente, D. Mariano Fontanier, D. Fermín Herrero Bahillo, D. Agustín González Alvarez, D. Melchor Melero, D. Luis Martín López, D. José Delgado Porres, D. Cesáreo Nieto Hernández, D. Saturnino González y D. Licinio Avila.

Interesante

Con el exclusivo objeto de extender entre los fieles la devoción a la Virgen Milagrosa y cumplir así los deseos de esta celestial Señora, manifestados a Sor Catalina Labouré, Hija de la Caridad anunciamos de nuevo con gran satisfacción, a nuestros lectores que los reverendos padres Paules de esta residencia acaban de obtener una preciosísima imagen de la Milagrosa, de 70 centímetros de alta por 50 de ancho. El trabajo es obra de un afamado pintor, que ha conseguido presentar en su verdadera expresión, a la Virgen Milagrosa, tal y como Ella se aparecía a la referida hermana. La imagen descansa sobre recia carolina de couché, y se vende al reducido precio de ¡una peseta!

A fin de no inducir a engaño, como

suele suceder más de una vez, con pomposos anuncios, la estampa puede verse en las librerías católicas de D. Emiliano González Rovina, y de D. Gabriel Jiménez, en el comercio de D. José Aguirre y en la residencia de los PP. Paules, en cuyos sitios pueden adquirirla los devotos de la Virgen Milagrosa.

Su fiesta se celebra el 27 de este mes.

El problema del carbón

EN AVILA

El conflicto del la carestía del carbón en nuestra capital, reconoce por causa la carencia de material ferroviario para el transporte.

Nos consta que la generalidad de las minas de la región de Asturias, están abarrotadas de combustible, al cual no pueden dar salida para el interior de la Península, por no disponer de wagones para llevar a efecto las facturaciones que tienen contratadas.

Por cuanto afecta a la empresa del Alumbrado, cuenta con existencias hasta fin de mes, gracias a que la Compañía del Norte, ha podido suministrarla algún tonelaje del combustible que tiene en la reserva de esta estación.

El agua de que se surten las fuentes públicas, elevada del pozo llamado Sanjuanito, puede suministrarse merced a que la Compañía general Abulense, primeramente de sus depósitos de carbón y ahora del que ha obtenido de la Compañía del Norte, viene suministrando al Ayuntamiento desde el pasado mes de agosto, el combustible necesario para que pueda funcionar la máquina elevadora.

Las incansantes gestiones que, sin dejarlo un solo día, viene practicando desde el mes de mayo último la empresa del alumbrado eléctrico, no obtienen resultado satisfactorio, por escudarse todas las minas en la carencia de wagones para el transporte.

Sería conveniente que el Ayuntamiento, perfectamente conocedor de lo que ocurre, cooperase a la acción de la Compañía Abulense para lograr que la de Norte viese el modo de suministrar los wagones que se tienen solicitados.

En Madrid.—El conflicto se aplaza hasta el sábado

Una comisión de carboneros ha visitado al alcalde interino. Sr. De Blas, para poner en su conocimiento que en el caso de no originar una perturbación a vecindario, el cierre de las carboneras, anunciado para hoy, jueves, se difería hasta el sábado próximo, con objeto de que la alcaldía presidencia y la Junta de Subsistencias encuentren una fórmula de atender la justa demanda de los expendedores de carbón, sin perjudicar los del público.

La Comisión de la Fábrica del Gas estudiará el asunto, para ver si hay forma de suministrar cantidades de carbón a los expendedores de dicho artículo, sin desatender por ello el stock que se precisa para el alumbrado público.

El ingeniero Sr. Soriano ha telegrafiado nuevamente al alcalde, anunciándole que sale para Madrid con muestras de carbón que ha encontrado en León, a fin de realizar las experiencias necesarias. También anuncia el Sr. Soriano que ayer salieron de Asturias para Madrid 395 toneladas de carbón, con cuya cantidad se garantiza el suministro de gas por unos días.

DEL CONCEJO

PALABRAS, PALABRAS.....

Plácida y tranquila transcurrió la sesión de anoche del Concejo, a par de la inusitada animación que habien las tribunas, que siempre es aneche bo trasca.

Dormitaban los concejales al dor del braserillo. Leía el secretario cuntas y más cuentas.

Roncaba el público. Dibujaban los chicos de la Prensa, entre escarbo y escarbo. Y se restregaban los ojitos de los ugières.

Todo era paz en la concejil cas. Todo parecía estar tranquilo. Pero repente cambió la decoración. El secretario alza la voz. Los ediles despián y los «amateurs» lanzan un mundo de satisfacción. Saltó la liebre.

Era ésta una kilométrica mon de D. Braulio Manuel García Sánchez la

EN PROVINCIAS

En Valencia.—Paralización de industrias. — Conducta plausible.

Valencia 13. —La falta de carbón para uso industrial ha motivado la paralización de muchas máquinas elevadoras de agua para el riego.

El cierre de fábricas se ha aplazado, gracias a la generosidad de la Compañía ferroviaria Central de Aragón, que ha cedido unos cuantos centenares de toneladas de combustible para las necesidades de la industria, y ha destinado todos los vagones de que puede disponer para transportar carbón de las provincias de Zaragoza y Teruel.

En Cádiz.—Dificultades para los vapores pesqueros

Cádiz 13.—Los representantes de los dueños de vapores pesqueros han manifestado al gobernador que tendrán que suspender la pesca por falta de carbón.

Se han dirigido numerosos telegramas al ministro para que active el envío de carbón de Asturias, que lo tienen com- prado los navieros.

En otros puntos

Las Palmas 13.—Desde mañana el servicio de correos interinsulares los relizarán los vapores pequeños de la Compañía, por destinarse a traer carbón de la Península los tres buques mayores.

Estos tres vapores son insuficientes para transportar el carbón que se necesita en estas islas, y si el Gobierno no facilita buques se creará una situación verdaderamente insostenible.

LA DOCTRINA DE MONROE

NORTE AMERICA CONTRA EUROPA

II

Las diversas circunstancias que fueron las causas principales de que el presidente Monroe diera a conocer sus proyectos de protección moral de las naciones del Nuevo Mundo contra los deseos de expansión de las de Europa, pasaron a la historia; pero la declaración del quinto jefe supremo de la Unión, se ha convertido en un programa primero; en una verdadera doctrina más tarde, a medida que las nuevas generaciones se reemplazaban, para llegar en nuestros días a ser solo un pretexto de imperialismo mal disimulado.

Jamás en épocas pasadas ningún estadista norteamericano había dejado por lo menos de tener en cuenta el sentido del histórico mensaje; jamás la opinión pública de los Estados Unidos había dejado de prestar su apoyo a las aplicaciones que del mismo se hicieran y casi todos los presidentes y secretarios de la gran República lo habían tenido presente al discutir asuntos diplomáticos de carácter internacional relacionados con la vida de los pueblos jóvenes que forman el mundo americano.

Y para demostrar cuán poco deseaban Jefferson y el presidente de la Unión a quien aquel inspirara los puntos principales del famoso mensaje que lleva su nombre, excluir del hemisferio occidental por medio de tan serias declaraciones a determinadas potencias europeas cuya amistad solicitaron siempre, citaremos la célebre frase del gran estadista norteamericano al señalar un rumbo de alta política internacional: «La Gran Bretaña es de todas las naciones del mundo, la que nos puede hacer más daño, y, teniéndola a nuestro lado, no hay porque temer al mundo entero.»

A fin de conservar la preciosa amistad de Inglaterra, para poder considerarse invencible, llegó Jefferson hasta a poner sus mayores ambiciones y más caros ideales «de colmar la medida de nuestro bienestar político», como él decía, con la adquisición de la Isla de Cuba al Gobierno de España para que los Estados Unidos pudieran con toda independencia firmar la declaración formal

de «que no tenían miras de poseer ninguna de las colonias españolas», pero que se opondrían por todos los medios a su alcance a la intromisión de cualquiera otra potencia europea en el libre desarrollo de los pueblos del Continente americano.

Esta noble actitud del gran Jefferson, lo mismo que el ideal que encierra la doctrina de Monroe, no sirvieron siempre de norma para los políticos que vinieron después, ya todo el mundo sabe que algunos años más tarde (1847 el Gobierno de los Estados Unidos ofreció a España cien millones de dólares por la isla de Cuba, y que durante los largos años de lucha que aquella rica y desventurada colonia sostuvo contra la metrópoli, las insurrecciones cubanas se alimentaban sobre todo con dinero, con armas y con hombres procedentes de la Unión.

Pasaron los años y los principales Gobiernos europeos fueron aceptando aquel previsor plan de política panamericana-internacional que, con suma habilidad, trataban por todos los medios de introducir en ambos continentes los miembros del cuerpo diplomático de Washington. Por fin en 1903, consagróse el tiempo definitivo de tal política con la declaración hecha en Londres por el Duque de Devonshire de que «la Gran Bretaña acepta la Doctrina de Monroe sin reservas de ninguna clase».

La idea de Jefferson, dada a conocer al mundo por medio del mensaje del presidente de la Unión cuyo nombre ha llevado siempre, era de carácter puramente nacional y americano en el buen sentido no en el que el «jingoismo rabioso de los partidarios del imperialismo yankee o un defectuoso espíritu de crítica le ha atribuido después; obedeció a un plan de alta política internacional bien definido y se puso en juego en el momento oportuno.

«América para los americanos» no ha querido nunca un lema imperialista que pueda convertirse en «América de los yankees». Todos los que hemos tenido la suerte de nacer en algún lugar del inmenso continente descubierta por Colón tenemos derecho a llamarnos americanos y considerándonos como tales, sin tratar de rebajarlos a nosotros mismos, no debemos permitir que este título sea patrimonio exclusivo de los habitantes de la República del Norte, conformándonos solo con el de nuestras respectivas nacionalidades, sino que tenemos derecho a ambos.

Si la declaración de Monroe era justa cuando su insigne autor envió dicho mensaje al Congreso de Washington, no lo es ya en la actualidad. La América del Sur no es ya lo que era entonces; algunas de las antiguas colonias hispanas hanse convertido de modestas factorías en potencias de regular importancia que cual la Argentina, Brasil y Chile deben tenerse en cuenta para la solución de problemas de carácter internacional, mientras que otras, las más débiles han desarrollado en sus masas populares un sentimiento anti-yankee que ha dado señales de vitalidad como en el famoso caso del boicot de la compañía norteamericana de tranvías urbanos en la capital de Colombia...

Todos los americanos debemos alegrarnos de que las Repúblicas hermanas del Sur se hayan convertido en Estados independientes de regular poderío, capaces de rechazar airadamente cualquier intento de colonización u ocupación de su territorio por los extranjeros y que las naciones de Europa como han demostrado siempre solo desean la conquista económica de nuestros magníficos mercados para su superproducción aunque de ello pase a los alarmistas interesados en descubrir peligros y amenazas que no existen despertando con tal actitud recelos infundamentados.

G. Aguirre.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las siete menos cuarto abre la sesión el Sr. Sánchez Monge. Asisten los concejales Sres. García Sánchez, Four-

nier, Cenalmor, Heras, González Valledo, Delgado Porres, Jiménez, Torres Paris, Sanz y Nieto.

En el salón numeroso público.

—Sin discusión se aprueba el acta de la sesión anterior.

—Queda enterado el Concejo del estado de movimiento de fondos en la anterior semana, en las arcas municipales, que publicamos en otro lugar de este número.

—Se aprueban varias cuentas, nóminas de jornales e informes de las Comisiones de Cementerios, Policía Urbana y uno de la Beneficencia que quedó en la sesión anterior sobre la mesa y se concede permiso a varios señores que lo solicitan para colocar muestras anunciando sus establecimientos.

—Pasa a la Comisión una instancia de D. Sigrano Díaz, contratista de «El Boletín Estadístico Municipal», solicitando que en vista del considerable aumento de precio que ha tenido el papel, se le conceda una gratificación.

—Después de dos horas de discusión se acuerda pase a informe de la Comisión especial de aguas una moción suscrita por el Sr. García Sánchez, en la que se solicita que se proceda a la recogida de las aguas sobrantes en invierno en la cuenca de las Hervencias, o en cualquier otro punto de los alrededores de la población y que se embalsen en dos grandes depósitos que deberán situarse a treinta y cinco metros de altura para complementar en parte la falta de tan preciado elemento en la época de estiaje.

—Pregunta el Sr. Torres Paris cuantas multas se han impuesto a la Compañía General Abulense.

Le contesta el Presidente que ninguna por no haber existido fundamento para ello.

Dice el Sr. Sanz, que tiene entendido que merced a las gestiones de la Alcaldía tiene carbón la Compañía y debe ordenarse que se vuelvan a colocar todas las bombillas, afirmando que el asunto de las multas, es luego cuestión a resolver por el municipio.

—Habían los señores Torres Paris, Sanz y Heras, sobre el aumento de precio del pan francés, siendo contestado por el Sr. Sánchez Monge.

—Se acuerda prorrogar por quince días el plazo para poder adquirir sin recargo las cédulas personales y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

El Sr. Obispo de Salamanca

Cumpliendo este venerable Prelado la misión que le ha encomendado el Eminentísimo administrador apostólico de la Diócesis, ayer visitó las oficinas de la Curia eclesiástica, secretaria y de más dependencias sujetas a la jurisdicción episcopal.

En su residencia de la casa misión de Padres Paules, ha sido cumplimentado por los señores Capitulares, Beneficiarios de la Catedral, Clero Parroquial y adscrito, Seminario, órdenes religiosas, autoridades civiles y administrativas, Alcalde de la capital Sr. Sánchez Monge y muchas y distinguidas personalidades de Avila.

También fué visitado el Sr. De Diego y Alcolea, por las Juntas de la Asociación Católica de Obreros y Sindicato obrero de Santa Teresa de Jesús, visita que le fué extraordinariamente grata a S. E., quien las ofreció ir a conocer el domicilio social y con ellas conferenciar sobre asuntos de transcendental interés para tan magna e importantísima obra social.

En su entrevista con el Clero Parroquial, el señor Obispo de Salamanca ensalzó la institución de los centros catequísticos fundados y sostenidos por la beneficencia y celo del llorado Sr. Beltrán y Asensio, y expresó sus deseos de reforzar tan transcendental asociación con los elementos necesarios a su mayor prosperidad y engrandecimiento.

A diario celebra S. E. la Santa Misa, en la Iglesia de los Paules a las siete de la mañana.

NOTICIAS

D. Ramón Manzanares Escolano, Ingeniero Jefe provincial del Catastro de la riqueza rústica, nos participa en atento B. L. M. que el día 14 del corriente se posesionó de dicho cargo, en el cual se nos ofrece para cuanto haga referencia al servicio público.

Agradecemos la atención y ponemos a disposición del Sr. Manzanares las columnas de nuestro DIARIO, para todo lo que las estime útiles en relación con su cargo.

Pielas finas adorno. Jesus Rodriguez,

El Alcalde de esta ciudad, Sr. Sánchez Monge, ha anunciado a los fabricantes de pan, que según le comunica el Presidente de la Junta de Subsistencias, si aumentan el precio del pan francés sin dar cuenta a la Junta, serán multados por infracción de la ley.

Ocasión

Gran liquidación que por cesación de comercio hace el Verdadero Comercio de los Nieves, en tejidos nacionales y extranjeros y Ornamentos para Iglesia con cuarenta por ciento de rebaja.

Reyes Católicos, 12. Avila.

Se traspasa el local con existencias y sin ellas.

Ha salido para Valladolid, donde ha sido destinado recientemente, el teniente coronel de la Guardia civil y querido amigo nuestro D. Joaquín Parejo Caballero, acompañado de su distinguida familia.

FRUTERÍA JIMÉNEZ

Peras de cristal, membrillos, melones.

Movimiento de población.—Día 14.

Nacimientos: Trifón Rodríguez Zazo, Joaquina Moreno Ferrer y Patrocinio Teresa Casado.

Matrimonios: Gaudencio Hernández Sánchez con María Luz Alonso Hernández.

No hubo defunciones.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida para la Higiene, Ganadería, Plantas, Viñas y árboles frutales.

JABÓN ZOTAL

Cura las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías. Concesionarios en España:

CAMILO TEJERA Y HERMANA Proveedores de la REAL CASA.

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento se acordó prorrogar por quince días, o sea hasta el 30 del actual, el plazo para la adquisición sin recargo de las cédulas personales.

LA BARBERÍA de Julio Jiménez, se ha trasladado de la calle de San Segundo, a la de Reyes Católicos. Frente a las Nieves.

Fundadores, perdid papel ABADIE.

Se encuentra vacante la plaza de Médico titular de Mámblas, dotada con el haber anual de mil pesetas.

El plazo para la admisión de instancias es de treinta días.

—También se halla vacante la Secretaría del Ayuntamiento de Narrillos de San Leonardo, dotada con el haber anual de quinientas pesetas.

Las instancias se presentarán en el plazo de treinta días ante la Alcaldía de dicho pueblo.

Cortes abrigos para señora a 18 pesetas, casa Encinar. Avila.

Ha llegado el Ingeniero jefe del catastro, quien activa sus gestiones para instalar en Avila las oficinas del Cuerpo.

La plantilla de personal suma unos setenta empleados, que en breve llegarán para posesionarse de sus destinos.

Camisería, guantes. Jesus Rodriguez,

Para tomar parte en el Capítulo provincial, que pasado mañana dará principio, ha salido para Alcázar de San Juan, el virtuoso y muy apreciado Guardián del convento de Franciscanos, P. Juan Maté.

Máquinas de picar, herramientas para carnicerías. Aguirre.

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Intendencia, el oficial primero del Cuerpo, D. Aurelio Vera.

Adornos gran moda. Pablo S. Segundo,

Mariano de Santos Torres y Mariano González, vecinos de Arévalo han sido denunciados ante el Juzgado municipal de aquella ciudad por conducir un carro de leñas del monte número 25 del Catálogo.

LA FUNERARIA: VALLADOLID

Ante el Juez municipal de Adanero ha sido denunciado el vecino de dicho pueblo Félix Martín, por conducir una carga de ramera verde, del monte número 24 del Catálogo del Estado, sin la correspondiente autorización.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte de la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra. Tubo con su estuche una peseta.

Matadero público.—Día 14. Se degollaron 3 toros, una ternera, 21 lanas y 16 cerdos.

Recaudado por consumos, 9699 pesetas.

EL MEJOR POSTRE Mermeladas Trevijano,

La junta de subsistencias

Ayer se reunió en el despacho del Gobernador civil la Junta provincial de subsistencias tomando diversos acuerdos, entre ellos, uno relacionado con la anunciada subida del precio del pan francés.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza, después de las comidas eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de los oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Biobibliografía thebussiana. — Como prueba de admiración hacia el ingenioso hidalgo de Medina Sidonia e ilustrado polígrafo D. Mariano Pardo de Figueroa, un entusiasta thebussianista está confeccionando una «Biobibliografía thebussiana», y suplica le envíen noticia de cuantas publicaciones sepan (indicando lugar, día, mes y año, a ser posible) hayan inserto algo del prolijo cartero honorario de España Doctor Thebussem o que a él o a sus escritos haya hecho referencia o le remitan copia de éstos. El autor del mencionado trabajo lo agradecerá bastante y no lo olvidará al estamparle.

Las notas pueden remitirse a Enrique de la Riva, calle de San Isidro, 6 duplicado, Madrid.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 15 (16 45.)

Proclamación de concejales

Hoy a las diez de la mañana se ha reunido la Junta local del Censo, habiendo proclamado concejales a los individuos del Comité de Huelga, a pesar de las protestas de los candidatos mauristas.

Consejo en Palacio

En el acostumbrado Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio bajo la presidencia del Rey, el marqués de Alhucemas pronunció un discurso resumen de la política exterior.

En la parte que de él dedicó a tratar de la política interior el presidente habló de las elecciones del domingo y dijo que habían sido un gran triunfo en el que se ha puesto de manifiesto el poder de los partidos monárquicos.

Cumplimentando a la Reina doña Cristina

Terminado el Consejo los ministros pasaron a cumplimentar a la Reina doña Cristina.

Nada de gobernadores

Interrogado el Sr. García Prieto por un reporter sobre si habían tratado en el Consejo del nombramiento de gobernadores el marqués de Alhucemas manifestó que no se habían ocupado de tal asunto.

El carbón

Refiriéndose a la falta de carbón dijo el Presidente del Consejo que cree que con las medidas que ha tomado el ministro de Fomento se resolverá pronto la crisis carbonífera, sobre todo en lo que se refiere a Madrid.

El no ha sido

El ministro de Hacienda Sr. Ventosa ha manifestado que es completamente inexacto que él haya autorizado exportación alguna desde que está en el Ministerio.

El criterio que sobre las exportaciones tiene el Gobierno es cerrado y de él no me apartaré un solo momento, pese a quien pese.

La riqueza minera de Ronda

En el Consejo de hoy ha firmado don Alfonso un Real decreto prorrogando por dos años el plazo para que el Estado se erija en propietario de todos los descubrimientos que se hagan en la serranía de Ronda de pertenencias mineras.

Construcción de vagones

El Sr. Alcalá Zamora ha manifestado que a pesar de tener las compañías de ferrocarriles suficiente número de vagones para transporte, se están construyendo en la fábrica de coches de Beasain 800 vagones, tipo carbonero de veinte toneladas.

Según dijo el ministro de ellos 550 son encargos de compañías particulares.

Un accidente

Estando presenciando unas prácticas el primer teniente de Infantería D. Francisco Maztorel en el aeródromo de Cuatros Vientos, tuvo la desgracia de que le arrollara un aeroplano que empezaba a elevarse, causándole una fuerte conmoción cerebral.

El infortunado oficial ha sido trasladado al Hospital.

Automóvil arrollado por el tren

En el paso a nivel cerca de la estación de Coya, fué arrollado por el tren un camión militar, habiendo resultado muerto el cabo Domingo Pancio y heridos varios soldados.

Los heridos han sido trasladados al Hospital.

La Cierva visita a los heridos

Esta tarde a las tres, y acompañado de sus ayudantes, ha visitado a los soldados heridos el Sr. La Cierva.

Frensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 15 (17'30).

La Bolsa

Consorcios de hoy

Interior 4 por 100.....	76'60
Amortizable 5 por 100....	94'85
Idem idem (nuevo).....	94'10
Idem 4 por 100.....	88'50
Banco de España.....	>>
Tabacalera.....	293 >
Francos.....	74'35
Libras.....	20'32
Exterior.....	84'40
Obligaciones del Tesoro.....	>>
Azucareras, preferentes.....	>>
Idem ordinarias.....	41 >
Obligaciones Sociedad general	
Azucareras.....	>>

DE BARCELONA

Los estudiantes

Dicen de la ciudad condal que en las primeras horas de la mañana se empezaron a reunir en las inmediaciones de la Universidad grupos de estudiantes que no entraban a clase.

Inmediatamente se reconcentro en las inmediaciones retenes de policía para evitar cualquier alboroto.

Los estudiantes parece se negaban a entrar en clase porque algún periódico ha dicho que se iban a restablecer las revalidas.

A Madrid

En el exprés ha marchado a Madrid el jefe de los regionalistas Sr. Cambó, quien en breve regresará a Barcelona por tener que dar en la segunda quincena de este mes, una conferencia en Sevilla.

Llegada de Calbetón

Ha llegado el señor Calbetón, a quien los elementos liberales de la ciudad condal han hecho un cariñoso recibimiento.

De la guerra

Noticias alemanas

Parte oficial

Los comunicados oficiales recibidos de Nauen dicen que debido a la intensa niebla en el día de ayer hubo poca actividad en el frente de Flandes.

En algunos puntos de este frente hubo durante la noche ataques, que fueron rechazados por los alemanes, quienes lograron hacer algunos prisioneros.



¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de **Estómago e intestinos** por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Oros fentes

En el frente oriental no hubo en el día nada digno de mención.

En el frente Macedónico y en los albanes, hubo varios ataques, logrando los alemanes rechazar a los aliados cerca del lago de Ochidia.

Frente italiano

Los destacamentos austro-húngaros que lograron romper las líneas italianas cerca de Merupaso hicieron algunos prisioneros hacia el S. de dicho punto.

En la parte inferior del Piave, sigue la retirada de las tropas italianas que son perseguidas de cerca por el enemigo.

Ataques aéreo

Comunican de Nauen que desde octubre los aviadores aliados han atacado 18 veces los establecimientos industriales de Luxemburgo, Pur, Fraunfor y Comblor y otras poblaciones causando daños de gran consideración.

En los diversos ataques hubo 17 muertos y 16 heridos, entre los cuales han perecido 14 prisioneros de guerra. Las baterías alemanas lograron derribar 12 aparatos, uno de los cuales cayó en territorio alemán.

Frensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 15.—Viernes.
Santos Rufino, Marcos, Valerio y Fidencio.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Pedro y las Nieves, al anochecer, continúa el ejercicio del mes de Animas.

En la Santa a las cinco continúa el ejercicio del mes de Animas.
La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y color verde.



EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto arsenical «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa generalizada.

Almoneda

Por ausencia, se venden varios muebles.
Carretera Nueva de Madrid, 5.

SE COMPRAN motores de todos los sistemas, bombas para elevación de aguas, automóviles, motocicletas, bicicletas, cajas registradoras, máquinas agrícolas, de coser y de escribir y armas de fuego inutilizadas, accesorios de molinería, hierro, cobre y toda clase de metales.

Taller mecánico de D. Santiago Magdaleno.—Avila.

Lanas

Merino blancas finas se compran, remitir muestras y precios a

Félix Comas Arnella

166, calle de Mina, Sabadell (Barcelona)

AMA DE CRIA de 21 años, soltera se ofrece para casa de los padres.

Razón: Claudia Mediero, en Albornos.

SE ALQUILAN dos cuartos bajos, en el jardín del Recreo, letra B.

Razón en la misma casa.

Unica perfumería

AGUAS MINECALES

SAN SEGUNDO 22

Casa fundada en 1880.

SE VENDE la casa calle de Tomás Pérez número 12, informes, calle del conde D. Ramón número 8, Sr. Enriquez

GRIETAS DE LOS PECHOS

se curan con Pomada Portal, 1'50 pesetas tarro.

Te purgante. Es agradable, de efectos seguros y sin contraindicaciones. Puede tomarse después de cenar. Cada bolsa con instrucciones de uso, 10 céntimos.

Aceite de ricino puro y sin gusto, 50 céntimos frasco.
Solución de clorhidrofosfato de cal y creosota puros. Sustituye a la de l'outeuberger y otras, con economía, 2'25 pesetas frasco.
Continúa sin admitir convenios o iguales.

Oficina de Farmacia, **Doctor Gutiérrez**

CONSTITUCION 17. AVILA (Mercado Chico)

Alcohol para quemar

1'25 pts. litro.

SULFATO DE COBRE

Precio muy económico.

Calle de Tomas Pérez, 6,—Droguería y Perfumería.

Reemplazo de 1917

Substitución del Ejército en Africa, antes del sorteo en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo de 1917. Precio y condiciones dirigirse al Agente matriculado D. MANUEL CASTANERA, BARQUILLO, 20, y a D. Segundo Abelardo García Resina, Procurador, San Segundo, 42, AVILA.

VINO PINEDO
TÓNICO NUTRITIVO

Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO UNICO en las ENFERMEDADES CORDIACAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELECTUAL INTENSO

HERNIAS

Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sorrosos. Calvos.

Tratamientos sin operar.

Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID

En Avila, el día 10 de cada mes, Hotel Ingles.

SECCION DE ANUNCIOS

REUMA-GOTA

Curación pronta y segura, según certificado de médicos alemanes, franceses y españoles, con

Antiurico-Weiss

DEL DOCTOR CUERDA

Laureado con EL GRAN PREMIO, Exposición de Milán, de 1916. En farmacias, droguerías y centros de específicos. No hay un solo caso que no cure. *Clásica, cálculos, cólicos nefríticos.*

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.

Hipoteca de fincas

cinterés módico. Informes, Federico T. García Fernández, Cubas 30, pral., Valladolid.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Teradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calzadas y en

AREVALO

en la Administración de Loterías.

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

DE

Eugenio Martín Gil

4.-Reyes Católicos -4.

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.

Cabaxas, capas y pelisnas confección esmerada y facilidada para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Habitos militares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.-Reyes Católicos.-4.

Eugenio Martín

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

99 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha



Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa..	409 gramos.	14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 —	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 —	16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se conmuta el embalaje. Se hacen tarcas de embargo desde 50 paquetes. Al detall, Paquetes ultramarinos.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, equívola y entera. También se construyen cabezas o juegos por el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido bajas torneadas con exacta proporción al peso de las campanas, conjuntos de caja con ruedas de ocho a 8 centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informar del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 300 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; una para las Madres de la Merced Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualillo, 520 idem; Santa María del Aveyo, anejo de Muñozgaitana, 400 idem; Solonacho, 540 idem; Muñana, 270 idem; Villafraña, 300 idem; Morcinda tres, una de 650, otra de 340 y otra de 200 idem; Beheyo, 390 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtampasual, 280 idem; Gromal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñaiba dos, una de 290 y otra de 18 idem; Gutierre-Mañón, 570 idem; Martimuro de las Posadas, 220 idem; Sancho de las tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fentiveres, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendara, 230 idem.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem para Torrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavitanes, una de 170 idem. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATALOGOS

En breve saldrá un depositante, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se persone desde sea avisado.



LA PROTEOFOSFATONA

Alimento complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoides.

- Accelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
- Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de huesos.
- Activa las funciones digestivas y el engorde.
- Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
- Disminuye los casos de infecundidad.
- Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en los terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.
- Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste, cólera, mal rojo o escipeta, y diarreas infecciosas que suelen ocasionar numerosos muertos bajas en el ganado de cerda.
- En las galaxias no acaba y mejora la postura, dando un fuerte brillo a la yecaa y un grado de aumento en ella de materias nutritivas.
- Aplicada diaria y regularmente a las gacelas a los quince días aumentan de peso 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evita muchas enfermedades.
- Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.
- Para más detalles dirigirse al Director gerente de La Esperanza, Agrícola JARDINES, 26 MADRID.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

EL ESTREÑIMIENTO
 es la causa de graves dolencias
 Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO
 habitual con el uso de la
COPROBALINA
 No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
 No origina ninguna clase de molestias.
 ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS
 De venta en farmacias y droguerías.

EL HOGAR Y LA MODA
 Se admiten suscripciones en la Administración de
EL DIARIO DE AVILA,